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lkekU; fooj.k ,oa vuqns'k & 
 
 
lsysDV fyLV dk dzekad &                   tuin dk uke &  
 

 
uksV&  

1- iz'ui= esa dqy 50 izz'u gSa ftuesa ls 20 iz'u y?kq mRrjh; ,oa 30 iz'u oLrqfu"B gSA leLr iz'u vfuok;Z gSaA 
2- izR;sd iz'u 02 vad dk gSA 
3- iz'ui= ds izR;sd ist ij vius gLrk{kj vafdr djsaA 

 
d`i;k iz'ui= iw.kZ djus ds mijkUr bls LdSu dj] bldh iBuh; izfr fnukad 10-08-2017 dh lk;a 05%00 cts rd 

mitragstuk@gmail.com ij bZ&esy ds ek/;e ls izsf"kr djsaA lk;a 05%00 cts ds mijkUr izkIr gksus okys dksbZ Hkh 
iz'ui= Lohdkj ugha fd;s tk;saxs rFkk ,sls vH;fFkZ;ksa dks v;ksX; ekuk tk;sxkA 

 
dqy iz'u & 50          vf/kdre vad & 100 
izkIrkad &  

th0,l0Vh0 fe=  
lkekU; ijh{kk iz'ui= 

 
y?kq mRrjh; iz'u 

 
iz'u 1- GST esa iath;u gsrq D;k Qhl fu/kkZfjr dh x;h gS \ 
mRrj 1- dksbZ 'kqYd ughaA 

 
 

iz'u 2- ,sls dkSu ls Mhyj gS ftuds fy, iath;u ls iwoZ vuqekfur dj ns;rk ds vk/kkj ij ,Mokal VSDl tek 
djuk vfuok;Z gS \ 

mRrj 2- NRI ,oa Casual Dealer 
 
 
 

iz'u 3- GST ds vUrxZr fdrus dk;Zfnolksa esa iath;u iznku djus dk izkfo/kku gS\ 
mRrj 3- 03 dk;Zfnolksa esa 

 
 

iz'u 4- GST ds vUrxZr fdlh iathd`r O;fDr ds laUnHkZ esa j[ks tkus okys rhu [kkrksa (Electronic Ledgers) ds 
uke crkb;s\ ;g Hkh crk,a fd ;s [kkrs fdlds }kjk rS;kj fd;s tk;saxsa\ 

mRrj 4- 1. Electronic Caseh Ledger 2. Electronic Credit Ledger 3. Electronic Liability Ledger 
;g [kkrs dEI;wVj }kjk viMsV fd;s tkus gSaA 

 
 

iz'u 5- GST esa fdl&fdl fof/k ls dj dk Hkqxrku fd;k tk ldrk gS \ 
mRrj 5- 1. Over The Counter (OTC) 2. NEFT/RTGS  3. Net Banking 

 
 
 

iz'u 6- TDS dVkSrh U;wure fdruh /kujkf'k dh lIykbZ ij dh tkuh gS\ 
mRrj 6- nks yk[k ipkl gtkj 

 
 

vH;FkhZ dk uke  
firk@ifr dk uke  
izf'k{k.k laLFkku dk uke] tgka izf'k{k.k izkIr fd;k x;k  
izf'k{k.k izkIr djus dk fnukad  
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iz'u 7- ;fn dj fu/kkZj.k vf/kdkjh }kjk iath;u izkFkZuk i= ij dksbZ uksfVl izsf"kr fd;k tkrk gS rks] uksfVl dk 

mRrj nsus ds fy, djnkrk dks vf/kdre fdrus fnuksa dk le; feysxk\ 
mRrj 7- lkr fnu 

 
 

 
iz'u 8- GST ds vUrxZr fdlh oLrq ij dj yxkus] u yxkus] dj dh nj ?kVkus vFkok c<kus dk vf/kdkj 

fdldks gS \ 
mRrj 8- th0,l0Vh0 dkmfUly dks 

 
 
 

iz'u 9- fdlh iathd`r Mhyj }kjk] nwljs iathd`r Mhyj ls dqy :0 50000@& ewY; ds 100 fVfQu cWkDl [kjhns 
x;sA blesa ls nl fVfQu cWkDl mlus vius ?kj ds iz;ksx gsrq j[k fy;s x;s rFkk 90 nqdku ij cspus ds 
fy,A dqy fdrus fVfQu cWkDl ij vkbZ0Vh0lh0 ns; gksxh \ 

mRrj 9- 90 ij 
 
 
 

iz'u 10- dskbZ iathd`r O;fDr vius Electronic Credit Ledger  esa miyC/k dszfMV dk iz;ksx fdu&fdu ns;rkvksa 
(Liabilities) ds Hkqxrku ds fy, dj ldrk gS \ 

mRrj 10- ek= ns; dj tek djus ds fy,A vFkZn.M] C;kt bR;kfn ds fy, ughaaA 
 
 
 

iz'u 11- fjQ.M izkFkZuk i= (Application) fdl dk;kZy; esa izLrqr djuk gksxk \ 
mRrj 11- fdlh dk;kZy; esa ughaA vkWuykbZuA 

 
 

iz'u 12- GST iath;u izkFkZuk i= ds Part “A” esa D;k&D;k phtsa Validate gksrh gS\ 
mRrj 12- 1. PAN  2. Email  3. Mobile Number 

 
 
 

iz'u 13- ;fn mRrjk[k.M dk dksbZ O;kikjh mRRkj izns'k ds fdlh O;kikjh dks lIykbZ djrk gS rks og fcy esa dkSu 
lk dj olwy djsxk\  

mRrj 13- IGST 
 
 
 

iz'u 14- GST esa jftLVªs'ku ds nkSjku vf/kdre fdrus KB dh QksVksxzkQ viyksM dh tk ldrh gS\ 
mRrj 14- 100 KB 

 
 
 

iz'u 15- TRN dh oS/krk fdrus fnuska dh gksrh gSS\ 
mRrj 15- 15 fnuA 

 
 
 

iz'u 16- GST ds dqy fdrus component gSa\ 
mRrj 16- 03 

 
 
 

iz'u 17- GSTN dk iwjk uke D;k gS\ 
mRrj 17- Goods and Services Tax Network 

 
 

iz'u 18- OTC dk full form D;k gS\ 
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mRrj 18- Over The Counter (OTC) 
 
 
 

iz'u 19- th0,l0Vh0 esa monthly returns fdrus pj.kksa esa nkf[ky fd;s tkus gSa\ 
mRrj 19- 03 

 
 
 

iz'u 20- Manufacturer ls fHkUu Trader }kjk lek/kku fodYi viukus ij fdrus izfr'kr dj dh nj ykxw gS\ 
mRrj 20- 01 izfr'kr 

 
 
 

oLrqfu"B iz'u 
 

iz'u 21- GST Enrollment dh izfdz;k fdlds }kjk iw.kZ dh tkuh gS\ 
 

A) VAT esa iathd`r O;kikjh }kjk B) Ekuksjatu dj esa iathd`r O;kikjh }kjk 
C) Service Tax esa iathd`r O;kikjh }kjk D) mDr lHkh O;kikfj;ksa }kjk 

 
iz'u 22- GSTR- 1,2,3 Hkjus dh D;k frfFk gS\ 

 
A) 5, 10, 15 B) 15, 20, 25 
C) 10, 15, 20 D) 20, 25, 30 

 
iz'u 23- GSTR- 1 esa D;k fMVsYl gksrh gSS\ 

 
A) oLrqvksa dh B) xzkgdksa dh 
C) lsokvksa dha D) Outward supplies dh 

 
iz'u 24- GSTIN D;k gSS \ 

A) GST jftLVªs'ku uEcj B) VAT dk iath;u 
C) dEiuh dk uke D) Bsdsnkj dk iath;u 

 
iz'u 25- GST ds vUrxZr Goods and Services ij dj dh D;k njsa r; dh x;h gS\ 

 
A) 0, 5, 12, 18, 28 B) 0, 5, 18, 20, 28 
C) 0, 6, 12, 18, 30 D) 0, 5, 15, 20, 25 

 
iz'u 26- pkyku cukus ds fy, D;k djuk gksxk\ 

 
A) GST portal ij Log in djuk vfuok;Z gksxk B) foHkkxh; dk;kZy; esa tkdj Hkjuk gksxk 
C) GST portal ij Log in dh vfuok;Zrk ugha 

gksxh 
D) lh/ks cSad tkuk gksxk 

 
iz'u 27- OTC mode  esa tek dh tkus okyh /kujkf'k dh vf/kdre lhek D;k gS\ 

 
A) Rs. 5000 B) Rs. 15000 
C) Rs. 10000 D) Rs. 20000 

 
iz'u 28- mRrjk[k.M esa GST ds vUrxZr iath;u izkIr djus ds fy, U;wure VuZvksoj D;k fu/kkZfjr dh x;h gS\ 

 
A) 10 lakh B) 9 lakh 
C) 5 lakh D) 20 lakh  

 
iz'u 29- GSTR 4 Hkjus dh vafre frfFk D;k gS\ 

 
A) frekgh dsh lekfIr ds mijkUr 15 rkjh[k rd B) frekgh dsh lekfIr ds mijkUr 17 rkjh[k rd  
C) frekgh dsh lekfIr ds mijkUr 16 rkjh[k rd D) frekgh dsh lekfIr ds mijkUr 18 rkjh[k rd 
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iz'u 30- NRI/dStqvy Mhyj ds fy, iath;u dh U;wure VuZvksoj D;k gS\ 
 

A) 5 lakh B) 20 lakh 
C) 10 lakh D) U;wure VuZvksoj dh lhek ykxw ughaA 

 
iz'u 31- ns'k ds ckgj ls vk;kr djus ij dkSu lk GST vnk djuk iMsxk\ 

 
A) SGST B) IGST 
C) CGST D) mijksDr esa ls dksbZ ugah 

 
iz'u 32- LkIyk;j }kjk GSTR-1 esa viyksM dh x;h invoice, lacaf/kr Recipient dgka ns[k ldsxk& 

 
A) GSTR 2A esa B) GSTR 2C esa 
C) GSTR 2B esa D) mijksDr esa ls dksbZ ugah 

 
iz'u 33- LkIyk;j }kjk GSTR-1 esa viyksM dh x;h invoice ij lacaf/kr Recipient }kjk D;k&D;k dk;Zokgh dh 

tk ldrh gS& 
 

A) Accept fd;k tk ldrk gSA B) Delete/Modify fd;k tk ldrk gSA 
C) Reject fd;k tk ldrk gSA D) mijksDr lHkhA 

 
iz'u 34- fdrus fnuksa esa O;fDr dks iath;u gsrq vkosnu djuk pkfg,% 

 
A) iath;u gsrq nk;h gksus dh frfFk ls 60 fnu 

ds Hkhrj 
B) dksbZ le; lhek ugha 

C) iath;u gsrq nk;h gksus dh frfFk ls 30 fnu 
ds Hkhrj 

D) iath;u gsrq nk;h gksus dh frfFk ls 90 fnu ds 
Hkhrj 

 
iz'u 35- vkbZ0th0,l0Vh0 ds varxZr vf/kdre fu/kkZfjr nj gS% 

 
A) 14 izfr'kr B) 26 izfr'kr 
C) 28 izfr'kr D) 30 izfr'kr 

 
iz'u 36- GSTR 2 nkf[ky djrs le; Recipient ls visf{kr gS% 

 
A) Supplier }kjk viuh GSTR 1 esa fjiksVZ dh x;h Supplies  lfgr 

MsfcV uksV vkSj dszfMV uksV dks Recipient }kjk Accept, Reject, 
Modify or Delete djus dh dk;Zokgh djuk  

B) Total ITC esa ls] vuqeU; 
vkbZ0Vh0lh0 dh ek=k 
fu/kkZfjr djuk 

C) Supplier }kjk viuh GSTR 1 esa fjiksVZ ugha dh x;h Supplies 
lfgr MsfcM uksV vkSj dszfMV uksV ds laca/k esa Recipient }kjk Add 
Missing Invoice djuk 

D) mijksDr lHkh 

 
iz'u 37- eku yhft, ,d O;kikjh ds vkbZ0Vh0lh0 [kkrs esa :0 3 yk[k dk ,l0th0,l0Vh0 dzsfMV gS vkSj mlh 

le; mldh :0 2 yk[k dh lh0th0,l0Vh0 dh vkmViqV djns;rk gSA Valid Return nkf[ky djus ds 
fy, mls Electronic Cash Ledger esa fdruh /kujkf'k tek djuh gksxh% 
 

A) dksbZ tek visf{kr ugha gS B) :0 3 yk[k 
C) :0 2 yk[k D) :0 5 yk[k 

 
iz'u 38- Electronic Credit Ledger esa tek gksxk% 

 
A) dj Hkqxrku lEcU/kh udn tek B) Qhl] n.M] C;kt ls lEcfU/kr udn tek 
C) vkbZ0th0,l0Vh0] lh0th0,l0Vh0 vkSj 

,l0th0,l0Vh0 ij buiqV VSDl dzsfMV 
D) vfxze dj Hkqxrku 

 
iz'u 39- Electronic Cash Ledger esa tek gksxk% 

 
A) dj Hkqxrku] n.M] C;kt lEcU/kh udn tek B) ek= Qhl] vFkZn.M C;kt ls lEcfU/kr udn tek 
C) vkbZ0th0,l0Vh0] lh0th0,l0Vh0 vkSj 

,l0th0,l0Vh0 ij buiqV VSDl dzsfMV 
D) ek= vfxze dj Hkqxrku 
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iz'u 40- eku yhft, ,d ,d djnkrk ,d gh iSu ij nsgjknwu vkSj :nziqj esa business vertical ds :i esa 
dkjksckj djrk gS vkSj foRrh; o"kZ esa mldh dqy VuZvksoj :0 50 yk[k ls de gSA D;k og ek= 
nsgjknwu ds fy, lek/kku Ldhe viuk ldrk gS% 
 

A) gka B) ek= nsgjknwu esa :0 50 yk[k rd ds dqy vkorZ 
ij 

C) ugha D) mfpr vf/kdkjh ds foosdk/khu 'kfDr;ksa ds v/khu 
 

iz'u 41- VAT dk buiqV VSDl dzsfMV carry forward fd;k tk;sxk% 
 

A) lh0th0,l0Vh0 ds :i esa B) vkbZ0th0,l0Vh0 ds :i esa 
C) ,l0th0,l0Vh0 ds :i esa D) vkiwfrZ drkZ ds fodYi ij lh0th0,l0Vh0 ;k 

,l0th0,l0Vh0 ds :i esa 
 

iz'u 42- ,l0th0,l0Vh0 ds Hkqxrku esa iz;qDr fd;k tk ldrk gS& 
 

A) ,l0th0,l0Vh0 vkSj lh0th0,l0Vh0 dszfMV B) vkbZ0th0,l0Vh0 vkSj lh0th0,l0Vh0 dszfMV 
C) ,l0th0,l0Vh0 vkSj vkbZ0th0,l0Vh0 dszfMV D) vkbZ0th0,l0Vh0] ,l0th0,l0Vh0 vkSj 

lh0th0,l0Vh0 dszfMV 
 

iz'u 43- lh0th0,l0Vh0 ds Hkqxrku gsrq iz;qDr fd;k tk ldrk gS& 
 

A) ,l0th0,l0Vh0 vkSj lh0th0,l0Vh0 dszfMV B) vkbZ0th0,l0Vh0 vkSj lh0th0,l0Vh0 dszfMV 
C) ,l0th0,l0Vh0 vkSj vkbZ0th0,l0Vh0 dszfMV D) vkbZ0th0,l0Vh0] ,l0th0,l0Vh0 vkSj 

lh0th0,l0Vh0 dszfMV 
 

iz'u 44- th0,l0Vh0 dk Hkqxrku djus ds fy, dkSu mRrjnk;h gS% 
 

A) lIyk;j B) mi;qZDr nksuksa 
C) dfri; ifjfLFkfr;ksa esa recipient D) dksbZ ugha 

 
iz'u 45- GST Registration ds fy, vkosnu djrs le;] O;kikjh] ;fn pkgrk gS] rks GST Practitioner fu;qDr 

dj ldrk gS ijUrq og fuEu esa ls dksbZ ,d gksxk% 
 

A) th0,l0Vh0 iksVZy ij lwphc) iathd`r GST 
Practitioner 

B) ,sls GST Practitioner tks th0,l0Vh0,u0 iksVZy 
ij lwphc) ugha gS 

C) iathd`r ;k viathd`r GST Practitioner D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha 
 

iz'u 46- fuEufyf[kr ds e/; vkbZ0Vh0lh0 dk mi;ksx vuqeU; ugha gS% 
 

A) ,l0th0,l0Vh0 vkSj lh0th0,l0Vh0 B) vkbZ0th0,l0Vh0 vkSj lh0th0,l0Vh0 
C) ,l0th0,l0Vh0 vkSj vkbZ0th0,l0Vh0 D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha 

 
iz'u 47- D;k ek= djeqDr oLrqvksa@lsokvksa dh vkiwfrZ djus okys O;fDr ds fy, iath;u izkIr fd;k tkuk visf{kr 

gS% 
 

A) gk¡ B) dg ugha ldrs 
C) ugha D) ljdkj }kjk fu.kZ; fy;k tk,xk  

 
iz'u 48- Supply esa fuEufyf[kr esa ls D;k lfEefyr gSa% 

 
A) eky B) eky vkSj lsok  
C) lsok D) eky vkSj@;k lsok 

 
iz'u 49- QeZ esa lfEefyr gSa& 

 
A) dEiuh B) fgUnq vfoHkDr dqVqEc ¼HUF½ 
C) fyfeVsM yk,fcfyVh ikVZujf'ki ¼LLP½ D) ,lksfl,'ku vkWQ ilZu¼AOP½ 

 
 

iz'u 50- fuEufyf[kr esa ls Aggregate Turnover dks vkadfyr djus ds fy, dkSu lk lgh rjhdk gS% 
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A) ,d gh PAN ij All India basis ij] O;fDr 

dh leLr taxable, non-taxable supply] 
eky@lsokvksa dk fu;kZr vkSj interstate supply 
dk egk;ksx 

B) ,d gh PAN ij izR;sd jkT; ds fy, i`Fkd ls 
O;fDr dh leLr taxable, non-taxable supply] 
eky@lsokvksa dk fu;kZr vkSj interstate supply dk 
egk;ksx 

C) izR;sd jkT; ds fy, i`Fkd ls O;fDr dh leLr 
taxable, non-taxable supply] eky@lsokvksa dk 
fu;kZr vkSj interstate supply dk egk;ksx 

D) ,d gh PAN ij All India basis ij] O;fDr dh 
leLr taxable, non-taxable supply] eky@lsokvksa 
dk fu;kZr vkSj interstate supply dk egk;ksx vkSj 
lh0th0,l0Vh0 vf/kfu;e] ,l0th0,l0Vh0 
vf/kfu;e vkSj vkbZ0th0,l0Vh0 vf/kfu;e ds v/khu 
izHkkfjr dj] ;fn dksbZ gS] dks NksM+dj 

 

 


